Task: GOK
Go-kart track english

ONTAK, day 6. Available memory: 512 MB. 05.07.2022

You are about to take part in a go-kart race. You are not really a race driver and your favorite driving
tactic is maintaining a constant speed. On the other hand, you are quite good at turning, and you can turn
at any angle without slowing down. Therefore, the best strategy for you is to find the optimal route around
the track:

e\

The track is the space (green area in the picture) between two polygons: the inner wall and the outer wall.
It is guaranteed that both are proper polygons (i.e. no self-intersections) and the inner wall is contained in
the outer wall. Find the length of the shortest curve (dashed line in the picture) which goes around the inner
polygon, while staying inside the outer polygon.

Input

The input consists of four parts. First line contains one integer n (3 < n < 50), the number of vertices of the
inner polygon. Then, n lines follow, the i-th of which contains two integers x; and y; (—5000 < z;,y; < 5000):
the coordinates of the i-th vertex of the inner polygon. Next line contains one integer m (3 < m < 50) —
the number of vertices of the outer polygon, and of the final m lines, the i-th contains two integers z; and
y; (=5000 < z;,y; < 5000): the coordinates of the i-th vertex of the outer polygon. For both polygons, the
vertices are given in counterclockwise order. The borders of the two polygons do not intersect or touch each
other. The vertices may be collinear, but the polygons’ area is always positive (no degenerated polygons).

Output

Output one line with one floating point number: the length of shortest possible route. Your answer should
have an absolute or relative error of at most 10~% (which means that if = is the model answer and y is your

answer, your solution is accepted if either |z — y| < 107, or @ < 1079).

Grading

The task is divided into the following subtasks:

Subtask | Conditions Points
1 n+m <12 26
2 the outer polygon is guaranteed to be convex 32
3 no additional constraints 42
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Examples

For the input data: a correct result is:
3 3.414213562
11

21

12

3

00

4 0

0 4

For the input data: a correct result is:
5 16.000000000
11

51

55

33

15

4

00

6 0

6 6

06

For the input data: a correct result is:
5 16.472135955
11

51

55

33

15

5

00

6 0

6 6

3 4

06

Explanation to the examples:
The first two examples look as follows:

R
.

The third example is presented above in the first section of the statement.
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Zadanie: GOK
Tor gokartowy

polish

ONTAK, dzienh 6. Dostepna pamieé: 512 MB. 05.07.2022

Zamierzasz wzia¢ udzial w wyscigach gokartéw. Nie jezdzisz wprawdzie wyczynowo — Twoja specjalnosé
to jazda ze stala predkosécia — ale potrafisz za to blyskawicznie zmienia¢ kierunek jazdy w dowolny sposoéb,
momentalnie i bez zwalniania. Najlepsza strategia dla Ciebie jest wigc znalezienie najkrotszej drogi wiodacej
naokoto toru:

Tor to przestrzen (na rysunku oznaczona na zielono) miedzy dwoma wielokatami: $ciana wewnetrzng i
zewnetrzng. Obie sg wielokatami bez samoprzecieé¢, wewnetrzny w calosci zawiera sie w zewnetrznym. Znajdz
najmniejsza mozliwa dlugos$é krzywej (linia przerywana na rysunku), ktéra zawiera w srodku wielokat we-
wnetrzny, a sama zawiera si¢ w zewnetrznym.

Wejscie

Wejécie sktada sie z czterech czeSci. Pierwszy wiersz zawiera jedng liczbe catkowita n (3 < n < 50), liczbe
wierzcholtkéw wewnetrznego wielokata. Potem nastepuje n wierszy, z ktérych i-ty zawiera dwie liczby catkowite
x; oraz y; (—=5000 < z;,y; < 5000): wspélrzedne i-tego wierzcholka wielokata. Kolejny wiersz zawiera jedna
liczbe catkowita m (3 < m < 50) — liczbe wierzcholkéw zewnetrznego wielokata — a z ostatnich m wierszy,
i-ty zawiera wspollrzedne z; i y; (—5000 < z;,y; < 5000): wspélrzedne i-tego wierzcholtka zewnetrznej $ciany.
Wierzchotki obu wielokatow podane sa w kolejnosci odwrotnej do ruchu wskazéwek zegara. Boki wielokatéw
nie przecinaja sie i nie dotykaja. Mozliwe sg wierzchotki wspélliniowe, ale pola wielokatow sa zawsze dodatnie
(nie ma wielokatéw zdegenerowanych).

Wy jscie

" Na wyjécie wypisz wiersz zawierajacy jedng liczbe: dlugosé najkrétszej mozliwej Sciezki. Twoja odpowiedz zo-
stanie uznana za poprawna, jesli bedzie miata btad bezwzgledny lub wzgledny nie przekraczajacy 10~% (innymi
stowy, jesli x jest wzorcowa odpowiedzia, a y odpowiedzig Twojego programu, zostanie ona zaakceptowana jesli
|z — y| < 1075, Tub jesli 2=¥l < 10-6).

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania:

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n+m<12 26
2 zewnetrzny wielokat jest wypukly 32
3 brak dodatkowych ograniczen 42
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Przyktady

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
3 3.414213562
11

21

12

3

00

40

04

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
5 16.000000000
11

51

55

33

15

4

00

6 0

6 6

06

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
5 16.472135955
11

51

55

33

15

5

00

6 0

6 6

3 4

06

Wyjasénienie do przykltadu:
Pierwsze dwa przyklady sa narysowane ponizej:

R
.

Trzeci znajduje si¢ na rysunku powyzej w tresci zadania.
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3aBpaHHsa: GOK
Go-kart track ukrainian
ONTAK, geun 6. O6merkenns nam’gri: 512 MB. 05.07.2022

Bu 30upaerecs B3sgTH y9acTb y TOHIIl Ha KapTUHTY. Bu HacmpaB/i He TOHINUK, i Bama yro0/eHa TaKTUKA
BOJIIHHS — MIITPUMYBATH MOCTIfHY MIBUAKICTH. 3 IHIIOrO GOKY, BU JIOCHTH JOOpE BMI€Te MOBEPTATH, 1 MOXKE-
Te MOBEPTATH HA OyIb-sKUil KyT, He 3HIKYIOYH IMBHIAKOCTI. ToMy HaWKpalma crpareris Ijs Bac — 3HAUTH
ONTUMAJIbHUN MAPIIPYT HABKOJIO TPaCH:

Hopixkka — 1ie npoctip (3eseHa 30HA HA MAJIIOHKY) MiXK JBOMa 0araTOKyTHHKAME: BHYTPIIIHBOIO Ta 30BHi-
MIHBOIO CTiHaMHU. ['apaHTyeThCs, M0 00UIBa € NPABUIbHUME 0araToKyTHUKaMU (TOOTO He MAIOTh CAMOIIEPETH-
HiB), & BHYTPIIIHA CTIHKA MICTUTHCS Y 30BHIMIHIA cTinni. 3Hali(iTh JOBKUHY HARKOPOTIIOl KPUBOI (ILyHKTUPHA
JiHisI HA MAJIOHKY ), K& OPMHAE BHYTPIIIHINA 6araToKyTHUK, 3aJUIIAI0YACH YCEPEIUHI 30BHINTHBOIO MHOIOKY-
THHUKA.

Bxinni mami

Bxin ckmamaerbes 3 90TUPHOX TACTHH.

Iepimuii psiiok Mictursb ogge 1ise uciao n (3 < n < 50), KiIbKiCTh BEPIIUH BHY TPIIIHBOIO 6araToKy THUKA.

Hami #ayTs n psaKis, i-# 3 skux MictuTs aBa il wncaa x; 1 y; (—5000 < 24, y; < 5000): KoopauHATH i-0T
BEPIUHA BHYTPIIIHHOIO MHOTOKYTHUKA.

Hacrynuauit panok micturs ogue 1ijie aucio m (3 < m < 50) — KiIbKICTh BepIIuH 30BHIMIHLOIO HAraToKy-
THHKA.

Hauni figyrs m pauakis, i-it micrurs aBa uimi wmena x; 1 y; (—5000 < x;,y; < 5000): KoopauHaTu i-oi
BEPIMUHN 30BHIMTHBOIO OAraTOKYTHUKA.

st 060X 6araTOKyTHUKIB BEPITUHA BKa3aHi TPOTU TOAUHHUKOBOI cTpinku. Mexi qBox 6araTokyTHUKIB He
[IEPETUHAIOTHCSI 1 HE TOPKAIOTHCS OJIMH OJIHOTO. Beprmmau MoKy Th OyTH KOJIIHEAPDHUMH, aJie ILJIONa 6araToKy-
THUKIB 3aBKU JogaTHa (6e3 BUPOJKEHNX 6AraTOKY THUKIB).

Buxiaui nani

Buseith B OfuH psOK OJHE YHCJIO 3 IJIABAIOYOK KOMOIO: JOBXKHMHY HAWKOPOTIIOrO MapripyTy. Bamma Bi-
OBi/Ib Ma€ MaTH abCoOMOTHY abo BimHOCHY MOXMOKY monaiibiabme 10~° (e osnauae, mo AKIO T € THIOBOIO

BiAMOBITI0, & Yy — BaIIOO BiANOBiLII0, Balle pimeHHs Oye npuiiHATO, AKIO | —y| < 10~ abo @ < 10_6).

O1iHIOBaHHS

€ HacTyuHi mia3amsadi:

Bisok | ObmexxkeHHs Banu
1 n+m <12 26
2 30BHIIHI#I MHOTOKYTHUK TapaHTOBAHO BHITY- 32
KJIAH
3 6e3 T0TATKOBUX OOMEXKEHD 42
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ITpuknannu

Posrnsremo nactymnni BXigHi gaHi:

N =

OP O WFRLrNEFL, W

Posrnsaemo nactymnni BXigHi gaHi:

g W o=

OO OO hEFr WO~ om

o O O O

Posrigaemo mactymai BXigHi maHi:

O WO OoOH O UL = WO O = O
a w o=

o OO O

ITosicHeHHsT 10 IPUKJIAIiB:
Ilepmmi aBa mpuKJIaIM BUTJISAIAIOTH TAK:

e =z
/

Tpertiit mpukIa/] HABEJIEHO BUIIE B JIET€H/II.

MozkJIMBOIO KOPEKTHOIO BiAIOBiIII0 MOXKe OyTH:
3.414213562

MozkJIMBOIO KOPEKTHOIO BiAIOBiIII0 MOXKe OyTH:
16.000000000

Mok TBOI0O KOPEKTHOIO BiJITIOBII/IIO MOYXKe OyTH:
16.472135955
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